

Naše obec

zpravodaj obce Holasovice

01/2024, ročník 34



MILÍ SPOLUOBČANÉ,

máte před sebou první číslo letošního obecního zpravodaje, který vám již řadu let dělá společnost a který vám přináší praktické informace o dění v naší obci.

Stojíme na pomyslném startu do nového roku a nevíme, co nám přinese. Po loňské prosincové tragédii v Praze jsme si uvědomili, že ani v naší malé krásné zemi nejsme chráněni před nepředvídatelnými událostmi a jakkoliv můžeme ze svých pozic nabádat občany k ostražitosti, jsou situace, kterým nelze zabránit. Můžeme naše občany vést k větší soudržnosti, spolupráci a semknutosti. A to jak rodin, tak i obecních komunit. V této jednotě je naše síla, je v ní obsažena i pomoc a podpora všem těm, kteří to potřebují. Zajímejme se nejen o své blízké, ale podejme pomocnou ruku i dalším spoluobčanům. Nezavírejme oči ani dveře před lidmi, kteří naši pomoc potřebují, ale neumějí si o ni říct.

pokračování na straně 2



MILÍ SPOLUOBČANÉ,

pokračování ze strany 1

A co nás čeká v letošním roce v naší obci? Hlavním úkolem je dokončit stavbu splaškové kanalizace ve Štěplovci a v Kamenci. Vzhledem k současné finanční situaci, kdy tuto stavbu financujeme zatím z vlastního rozpočtu (nedostali jsme dotaci), budeme muset další stavby či drobnější akce pozdržet do doby, kdy bude situace příznivější. Letos budeme realizovat pouze akce a stavby, na které jsme obdrželi či máme schválenou dotaci, a to hřiště na kopanou a výsadbu zeleně ve sportovním areálu v Holasovicích, fotovoltaickou elektrárnu na budově čistír-

ny odpadních vod v Holasovicích, dokončíme stavbu zázemí sportovního hřiště v Loděnici, budeme pracovat na Změně č. 1 Územního plánu Holasovice, nakoupíme vratné nádoby a zahradní kompostéry a připravujeme a snad i zrealizujeme Stavbu dopravní a technické infrastruktury pro čtyři stavební místa v Kamenci v lokalitě „u vodojemu“.

Samozřejmě že musíme myslet na každodenní běžné povinnosti, jako je péče o naše děti v mateřských školách, naše žáky v základní škole, seniory se službou „senior taxi“, knihovny

ve všech místních částech, zájmové spolky a sdružení, odpadové hospodářství, životní prostředí apod.

Přeji vám v letošním roce spoustu splněných přání. Přeji vám štěstí, spokojenost, lásku a pevné zdraví. Přeji vám úspěšný vstup do nového roku 2024.

9. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

DNE 15.12.2023

Zastupitelstvo obce bylo na svém zasedání seznámeno s plněním příjmů a čerpáním výdajů obce k 11. měsíci 2023, vzalo na vědomí rozpočet na rok 2024, Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2025 a 2026 Mikroregionu Opavsko severozápad a bylo seznámeno se Zápisem o výsledku dílčího přezkoumání hospodaření obce k datu 30. 9. 2023, které provedla kontrolní skupina Krajského úřadu Moravskoslezského kraje dne 13. 11. 2023 se závěrem: „Nebly zjištěny chyby a nedostatky“.

V majetkoprávní oblasti zastupitelstvo projednalo a schválilo prodej pěti stavebních pozemků v Loděnici v lokalitě „u pískovny“, které byly připraveny v rámci Stavby technické a dopravní infrastruktury pro zástavbu rodinnými domy v Loděnici. Zastupitelstvo obce projednalo a schválilo Rozpočet obce na rok 2024 a Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2025 až 2027. Zastupitel-

stvo bylo seznámeno s dokončenými, rozpracovanými a připravovanými stavbami a akcemi v letošním roce, bylo seznámeno se zprávami o činnosti výborů a komisí za rok 2023. Zastupitelstvo dále projednalo a schválilo pomoc vlastníkům nemovitostí ve Štěplovci a v Kamenci, kteří se budou napojovat na novou kanalizaci stejně, jako to bylo v Holasovicích a v Loděnici. Obec zajistí projektovou dokumentaci domovních kanalizačních přípojek včetně vyřízení územního souhlasu a poskytne vlastníkům finanční příspěvek ve výši 5 000 Kč každému, kdo se napojí na novou kanalizaci do tří měsíců od předání projektové dokumentace. Zastupitelstvo schválilo Plán zasedání zastupitelstva a schůzí rady obce na rok 2024 a bylo seznámeno se zhotovením a distribucí stolního týdenního kalendáře Holasovice 2024 a kulturního kalendáře na letošní rok. Zastupitelstvo projednalo kalkulaci stočného za rok 2023 vypracovanou Mgr. Ing. Janou Kociánovou

a schválilo cenu stočného na rok 2024; projednalo sdělení Technických služeb Opava a.s. o zdražení služeb za výsyp popelnic. Zastupitelstvo rovněž projednalo materiály zaslané obcí Neplachovice týkající se finančního příspěvku naší obce na Základní školu v Neplachovicích a v rámci dohody o spolupráci mezi obcemi schválilo příspěvek naší obce na zajištění stravování dětí z MŠ Holasovice a příspěvek na zvýšení kvality výuky (investice).

Naše obec, zpravodaj obce Holasovice, 34. ročník.
Vydává Obec Holasovice, Holasovice 130, 747 74 Holasovice. Náklad 470ks.

Šéfredaktor: Jaromír Hřivnáč. Autoři vždy uvedeni pod článkem. Každý článek je dílem příspěvatele.
Korektury: Mgr. Renata Schreierová. Grafická úprava: Jaromír Hřivnáč. Tisk: RETIS s.r.o., www.retis.info

Redakční uzávěrka příštího zpravodaje je 1. března 2024.
Příspěvky do zpravodaje můžete zasílat na email zpravodajHolasovice@gmail.com

Obecní úřad Holasovice

Holasovice 130, 747 74 Holasovice

www.obec-holasovice.cz

starosta@obecholasovice.cz

+420 553 662 296



15. SCHŮZE RADY OBCE

DNE 15.1.2024

Rada byla seznámena s rozhodnutím Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství ve věci vydání 25. změny integrovaného povolení pro zařízení „Centrum pro komplexní nakládání s odpady Holasovice II“ a vzala na vědomí rozhodnutí Státního pozemkového úřadu, Krajského pozemkového úřadu pro Moravskoslezský kraj, pobočky Opava, kterým byl schválen návrh jednoduchých pozemkových úprav v katastrálním území Holasovice (Polská půda). Rada projednala žádosti o pronájem obecního bytu a schválila pronájem obecního bytu v budově bývalé školy v Kamenci novým nájemníkům. Rada dále schválila přijetí neinvestiční dotace

z Moravskoslezského kraje ve výši 864 000 Kč účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů spojených se zabezpečením výkonu regionálních funkcí Místní knihovny Pavla Křížkovského Holasovice a dotaci ze Státního fondu životního prostředí České republiky ve výši 362 000 Kč na podporu projektu Fotovoltaické elektrárny na objektu ČOV Holasovice. Rada projednala a schválila Smlouvu o dílo se společností RETIS s.r.o. Krnov na tisk obecního zpravodaje, uvolnění finančních prostředků z rozpočtu obce na náklady spojené s rekonstrukcí internetové přípojky na budově bývalé školy v Kamenci a navýšení finančních prostředků na provoz Mateřské školy Hola-

sovice, příspěvkové organizace z důvodu mimořádných výdajů souvisejících se zajištěním bezpečnosti dětí na školní zahradě MŠ v Loděnici. Rada vzala na vědomí informace obce Brumovice o zásadním nesouhlasu s výstavbou větrných elektráren na katastru obce Brumovice i v okolních obcích a schválila změnu příloh k uzavřené smlouvě o svěřeni nalezených psů Městskému útulku v Opavě dle ceníku veterinárních úkonů a ceníku používaných léků, biopreparátů a použitého materiálu.

OZNÁMENÍ O ZMĚNĚ CENY STOČNÉHO

OD 1.2.2024

Cena stočného za vodu odváděnou obecní kanalizací byla předmětem jednání zastupitelstva naší obce v prosinci roku 2023 a s ohledem na platnou legislativu, dotační podmínky Ministerstva zemědělství a povinnost shromažďovat finanční prostředky na obnovu vodovodů a kanalizací a v neposlední řadě na skokový nárůst

cen energií, schválilo zastupitelstvo naší obce s účinností od 1. 2. 2024 navýšení ceny stočného na 55 Kč za 1 m³ odvedené vody. Pro srovnání - cena stočného společnosti Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. činí pro letošní rok 65,56 Kč včetně 12 % DPH.

VÝVOZ POPELNIC

Společnost Technické služby Opava a.s. sdělila, že s ohledem na zákon o odpadech (navyšování poplatku za ukládání odpadu), inflaci, ceny energií a změny sazeb DPH obsažených v konsolidačním balíčku vlády, jsou nuceni na tyto skutečnosti reagovat změnou ceníku na letošní rok a zdražením jednoho výsypu popelnice o obsahu 110 litrů o 10,30 Kč. Cena jednoho výsypu popelnice o obsahu 110 litrů byla předmětem jednání zastupitelstva obce v prosinci roku 2023 a s ohledem na výše uvedené sdělení společnosti, která nám zajišťuje sběr, svoz, třídění, využívání a zneškodňování

kunálního a separačního odpadu, bude cena pro naše občany od 1. 1. 2024 ve výši 82 Kč za jeden výsyp. Tímto vás prosíme, věnujte zvýšenou pozornost důkladnému třídění odpadů a využívejte volně přístupné kontejnery na tříděný odpad na sběrných místech (plast, sklo a papír) či kontejnerů ve Dvoře v Holasovicích na velkoobjemový odpad (to, co se nevejde do popelnice), biologicky rozložitelný odpad či kovy. Do svých popelnic, za které platíte, dávejte jen to, co nejde „vytřídit“.

POZVÁNKA

Zveme všechny občany na 10. zasedání Zastupitelstva obce Holasovice, které se bude konat v pondělí dne 19. 2. 2024, pravděpodobně v Holasovicích. Místo konání a program jednání bude uveden na pozvánce a zveřejněn obvyklým způsobem.

KANALIZACE

Prosíme všechny vlastníky rodinných domků v Holasovicích a v Loděnici, kteří jsou napojeni na splaškovou obecní kanalizaci, aby nahlásili stavy na svých vodoměrech ke dni 31. 1. 2024 co nejdříve po tomto termínu. Žádáme o nahlášení stavu i na vodoměrech nainstalovaných na přípojku vody z vašich studní. Stav vodoměrů můžete hlásit na obecní úřad telefonicky (553 662 296), e-mailem: (starosta@obecholasovice.cz) nebo osobně. Fakturace proběhne za období listopad 2023 až leden 2024 v měsíci únoru. Děkuji vám za ochotu a spolupráci.

Václav Volný
starosta obce Holasovice

PLÁN ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA

OBCE HOLASOVICE NA ROK 2024

Zasedání zastupitelstva se budou konat vždy od 18.00 hodin, místo bude určeno před konáním zasedání tak, aby v každé místní části bylo zasedání zastupitelstva minimálně jednou za rok.

19.2. PONDĚLÍ	ZASTUPITELSTVO (PŘÍSPĚVKY SPOLKŮM)
22.4. PONDĚLÍ	ZASTUPITELSTVO
24.6. PONDĚLÍ	ZASTUPITELSTVO (ZÁVĚREČNÝ ÚČET)
26.8. PONDĚLÍ	ZASTUPITELSTVO
28.10. PONDĚLÍ	ZASTUPITELSTVO
13.12. PÁTEK	ZASTUPITELSTVO

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Vážení a milí obyvatelé Holasovic, Kamenice, Loděnice a Štěplovce, rádi bychom vám poděkovali za účast v dalším ročníku Tříkrálové sbírky. Velice si toho vážíme a děkujeme všem, kteří nám pomohli sbírku ve vaší obci uspořádat. Jsme moc rádi, že se povedlo obnovit koledování po domech v Holasovicích.

Děkujeme také všem štedrým dárcům, kteří přispěli do pokladniček nebo poslali peníze na tříkrálový účet. Na mnoha místech byli koledníci vřele přijati a došlo k mnoha krásným setkáním.

S vděčností za každý dar vám můžeme sdělit, že se v Holasovicích vybralo 27 921 Kč, v Kamenci 6 230 Kč, v Loděnici 19 017 Kč a ve Štěplovci 7 950 Kč.

Peníze z letošní sbírky, která byla na Opavsku velmi úspěšná, budou opět sloužit seniorům a vážně nemocným pacientům, kterým naše terénní služby pomáhají v domácím prostředí, budeme moci podpořit zaměstnance s handicapem v našich chráněných dílnách. Peníze pomohou také lidem se zrakovým postižením, lidem s mentálním znevýhodněním,

psychicky nemocným, kterým poskytujeme chráněné bydlení, a budou pomáhat všude tam, kam dosáhne pomoc Charity ČR.

Chtěli bychom vám z celého srdce poděkovat nejen za Charitu Opava, ale především za ty, jimž vaše štedré dary pomohou.

Marie Hanušová, koordinátorka
Tříkrálové sbírky



MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Místní knihovna v Loděnici v průběhu roku pořádá různé akce pro děti. Jednou z akcí vymykajících se klasickému formátu je Mikulášská nadílka. Podnět k jejímu konání dali rodiče, dotazující se, zda bude v naší obci nadělovat Mikuláš. Den sv. Mikuláše je dnes ze všech předvánočních svátků neznámější, a tak jsme v roce 2022 pořádali Mikulášskou nadílku poprvé. Prostor knihovny nám byl tehdy malý a ohlasy byly velmi kladné, proto jsme ji v minulém roce uspořádali znova.

Ale tentokrát jsme na to už nebyli sami. Nejen s prostorem, ale i s přípravou nám pomohlo komunitní centrum Loděnický Parník. Slavnostně vyzdobený prostor Parníku přivítal děti a samozřejmě i jejich rodiče. Čas, kdy všichni netrpělivě očekávali Mikuláše, anděla i čerta, vyplnily děti ze Základní školy v Brumovicích, které pod vedením paní učitelky Bumbákové předvedly parádní „mikulášské“ vystoupení. A pak už se objevila rohatá hlava čerta, kterého občas musel an-

děl napomenout, neboť na tvářích těch nejmenších se objevila sem tam slzička. Ta se rychle ztratila, když začal Mikuláš nadělovat, i když většina dětí měla mámu nebo tátu pro jistotu za zády :).

Děkujeme vám všem, že jste opět společně s námi vytvořili pro děti příjemný adventní podvečer.

za MK Loděnice
Marcela Dudysová



Foto :

VÝROČNÍ SCHŮZE SDH HOLASOVICE

V PÁTEK 12. LEDNA 2024

V pátek 12. ledna 2024 se konala Výroční schůze SDH Holasovice. Setkání se konalo v Holasovicích v sále multifunkčního domu (chovatelé). Schůze se zúčastnili zástupci SDH i okolních obcí.

Hlavním tématem bylo zhodnocení loňského roku 2023, a to práce dobrovolných hasičů Holasovice, dětských hasičských soutěží a akcí. Představily se plány na rok 2024. Připraveno bylo pití i občerstvení.

V sobotu 13. ledna 2024 Sbor dobrovolných hasičů uspořádal již Tradiční každoroční hasičský ples, který se konal v sále multifunkčního domu v Holasovicích.

Zajištěno bylo pití, pohoštění a bohatá tombola. Samozřejmostí byla i hudba k tanci i poslechu: „Jiříček BAND“.

Zúčastnilo se cca 150 lidí, na které čekalo večerní překvapení v podání tanečního vystoupení dobrovolných hasičů..

Za SDH velitel Marek Stavař.



Foto: SDH Holasovice

FINANČNÍ ÚŘAD PRO MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

INFORMACE PRO OBČANY

Středa 31. ledna je posledním dnem lhůty pro podání přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2024. Finanční úřad proto od 22. ledna do 2. února rozšiřuje úřední hodiny, v nichž lze získat pomoc specialistů. Přiznání lze v tomto období na všech územních pracovištích podat nebo osobně konzultovat od pondělí do čtvrtka od 08:00 do 17:00 hodin a v pátek od 08:00 do 14:00 hodin. K zodpovězení dotazů mohou občané využít také infolinku, na které odpovídají specialisté na daň z nemovitých věcí.

Povinnost podat přiznání se týká především nových vlastníků pozemků, zdanitelných staveb, bytových a nebytových jednotek (včetně majitelů bytových jednotek

převedených v roce 2023 z družstevního do osobního vlastnictví). Do daňového přiznání se uvádí všechny pozemky a zdanitelné stavby (budovy nebo vybrané inženýrské stavby), bytové a nebytové jednotky, které se nachází na území Moravskoslezského kraje. Rozhodný je stav vlastnictví nemovité věci k 1. 1. 2024.

Pozornost těmto řádkům by měli věnovat také vlastníci nemovitostí, kteří v roce 2023 všechny nemovitosti nebo část svých nemovitostí umístěných v Moravskoslezském kraji prodali, darovali nebo je jiným způsobem převedli na nové vlastníky. Také bývalým vlastníkům nemovitých věcí totiž zákon ukládá povinnost komunikovat s finančním úřadem, a to

buď formou podání daňového přiznání (pokud jsou ke dni 1. 1. 2024 vlastníky nemovitých věcí v obvodu územní působnosti Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj) nebo formou písemného oznámení, že v roce 2023 přestali být vlastníky nemovitých věcí a nadále již k 1. 1. 2024 nejsou vlastníky žádné nemovité věci ani poplatníky daně za nemovité věci v obvodu územní působnosti FÚ pro Moravskoslezský kraj.

Důvodem pro povinné podání daňového přiznání je i digitalizace katastrálních území, která proběhla v roce 2023. Tímto úkolem ve většině případů dochází ke změně číslování parcel a ke změně výměry parcel.

S dotazy k dani z nemovitých věcí se občané mohou obracet na všechna územní pracoviště finančního úřadu, ale rovněž na speciální informační linku Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj na telefonním čísle 596 651 177.

Infolinka je v provozu od pondělí do čtvrtka od 08:00 do 17:00 hodin a v pátek od 08:00 do 14:00 hodin.

a vznikla jim povinnost podat Finančnímu úřadu pro Moravskoslezský kraj přiznání k dani z nemovitých věcí dle stavu k 1. lednu 2024.

Další důvody pro podání přiznání k dani z nemovitých věcí plynou z novely zákona o dani z nemovitých věcí. Nejčastější důvody pro podání přiznání a další podrobné informace k novele naleznete na webu FS.

PLACENÍ DANĚ Z NEMOVITÝCH VĚCÍ

Lhůta pro zaplacení daně z nemovitých věcí (případně zálohy na tuto daň) končí 31. května 2024. Finanční správa bude poplatníky informovat o výši jejich daňové povinnosti jako tradičně formou složenky, kterou obdrží do poštovních schránek nebo formou hromadných předpisných seznamů, které budou v květnu k nahlédnutí na územních pracovištích finančního úřadu.

Majitelé datových schránek dostanou namísto složenky informace pro placení daně z nemovitých věcí do svých da-

toových schránek. Obdobně je tomu i v případě uživatelů DIS+, kteří najdou informace pro placení daně v DIS+ v sekci NASTAVENÍ A INFORMACE O SUBJEKTU → Daň z nemovitých věcí a nebude jim již zasílána složenka. Poplatníkům, kteří jsou přihlášení k zasílání informace pro placení daně z nemovitých věcí na e-mail, budou informace pro placení daně z nemovitých věcí doručeny na e-mail a poplatníkům, kteří platí daň prostřednictvím SIPO, bude provedena úhrada daně tímto způsobem.

POZEMKOVÉ ÚPRAVY A REVIZE ÚDAJŮ KATASTRU

V roce 2023 byly prováděny v některých katastrálních územích pozemkové úpravy a revize údajů katastru, na základě kterých také došlo ke změnám výměr pozemků, druhů pozemků, parcelních čísel a slučování pozemků. Vlastníci nemovitostí byli o změnách skutečností plynoucích z pozemkových úprav informováni rozhodnutím nebo veřejnou vyhláškou vyvěšenou na obecním úřadě příslušné obce

TISKOPISY

Finanční úřad doporučuje využít k vyplnění i k podání daňového přiznání elektronickou aplikaci Elektronická podání pro Finanční správu nebo aplikaci Online finanční úřad na adrese www.mojedane.cz, kde lze tiskopis Přiznání k dani z nemovitých věcí na rok 2024 vyplnit automatizovaně s nápovědami, kontrolami, automatickými součty a současně toto podání odeslat nebo vytisknout. Využít lze rovněž službu předvyplnění přiznání.

V DIS+ můžete využít také službu Ověření na katastr nemovitostí, pomocí které si lze zkontrolovat daňové přiznání oproti údajům v katastru nemovitostí, ještě před odesláním daňového přiznání na finanční úřad.

Všechny tiskopisy a informace lze získat bez osobní návštěvy úřadů na www.financnisprava.cz

JAK SI PLACENÍ USNADNIT, SOBĚ UŠETŘIT ČAS A STÁTU POŠTOVNÍ POPLATKY?

- Úplně nejvhodnější a bez každoročních starostí je placení daně z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO. Stačí se nejpozději do 31. ledna přihlásit na finančním úřadě. Více v sekci Daň z nemovitých věcí > SIPO na webových stránkách Finanční správy.
- Kdo nemá SIPO ani datovou schránku, může dostávat údaje pro placení daně z nemovitých věcí na e-mail. Stačí si zažádat nejpozději do 15. března na finančním úřadě. Více v sekci Daň z nemovitých věcí >Zasílání údajů pro placení daně e-mailem na webových stránkách Finanční správy.

F. Přiznání k dani z nemovitých věcí do 31. ledna 2024: koho se nově týká?

Novela zákona o dani z nemovitých věcí nově zavádí řadu změn, které budou platit již od roku 2024. Ve většině případů nebudete muset nic dělat, neboť změny zohlední správce daně automaticky, jindy ale budete muset podat daňové přiznání. Níže najdete přehled hlavních změn, které se nejčastěji dotknou poplatníků této daně.

Kdy máte povinnost podat daňové přiznání?

GARÁŽ Vlastníte objekt, který je v katastru nemovitostí zapsán jako garáž? Pokud majitel garáže evidované takto v katastru nemovitostí přiznává tuto stavbu jinak než garáž, typicky jako příslušenství k obytnému domu (I), nebo jako ostatní zdanitelnou stavbu (P), protože tam neparkuje auto, ale používá ji například jako sklad zahradního nářadí nebo ovoce, vzniká mu nově povinnost podat v lednu daňové přiznání a v něm tuto stavbu přiznat se sazbou daně pro garáž (L). U garáží neevidovaných v katastru nemovitostí a garáží daněných sazbou daně pro podnikání se nic nemění.	ZAŘÍZENÍ SLUŽBY PÉČE O DÍTĚ V DĚTSKÉ SKUPINĚ Vlastníte budovu, ve které je provozována dětská skupina? Nově si v daňovém přiznání můžete uplatnit nárok na osvobození, protože dochází k rozšíření osvobození od daně z pozemků, ze staveb a jednotek, které slouží k péči o dítě v dětské skupině.	STAVEBNÍ POZEMEK Získali jste stavební povolení nebo už stavíte budovu (např. rodinný dům) na pozemku, kde již stojí jiná budova? Nově vám vzniká povinnost podat daňové přiznání a pozemek v rozsahu budoucí stavby zdanit vyšší sazbou pro stavební pozemky. Nadále již není rozhodující, zda na stejném pozemku stojí i jiná budova.	UŽIVATEL NEMOVITÉ VĚCI VE VLASTNICTVÍ SPŮ ČI ÚZSVM Užíváte pozemek, který je v majetku Státního pozemkového úřadu, a nemáte s tímto úřadem uzavřenu nájemní či pachtovní smlouvu? Užíváte pozemek, stavbu nebo jednotku, které jsou v majetku Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových, na základě nájemní či pachtovní smlouvy nebo užíváte nemovitou věc bez smlouvy? Uživatel pozemku ve vlastnictví SPŮ, užívající pozemek např. na základě dohody o zaplacení úhrady za užívání nemovité věci a uživatel pozemku, budovy (kromě obytného domu) nebo jednotky (kromě jednotky pro bydlení) ve vlastnictví ÚZSVM je nově poplatníkem daně z nemovitých věcí.
VLASTNÍK NENÍ ZNÁM Užíváte stavbu nebo jednotku, jejíž vlastník není znám? Uživatel budovy (kromě obytného domu) nebo jednotky (kromě jednotky pro bydlení), jejíž vlastník není uveden v katastru nemovitostí nebo je nedostatečně identifikován, je nově poplatníkem daně z nemovitých věcí a musí podat daňové přiznání.	ZPEVNĚNÁ PLOCHA Jste např. zemědělec a máte zpevněnou plochu pro parkování traktorů na orné půdě? Máte pozemek, na kterém se nachází zpevněná plocha zařazená v obchodním majetku? Nově máte z důvodu změny definice zpevněné plochy pozemku povinnost podat daňové přiznání a část pozemku, na kterém se nachází zpevněná plocha, zdanit vyšší sazbou pro tento druh pozemku. Přiznání nově musí podat také podnikatel vlastnící pozemek, na kterém se nachází zpevněná plocha pozemku zařazená v obchodním majetku.	PRONAJEM MÍSTNOSTI V OBYTNÉM DOMĚ NEBO V JEDNOTCE Pronajímáte v obytném domě místnost např. turistům při současném poskytování vedlejších služeb? Nově máte povinnost podat daňové přiznání a odvést vyšší daň, pokud používáte místnost v obytném domě k podnikání v oboru ubytovacích služeb, tedy místnost pronajímáte a zároveň poskytujete služby jako úklid, vynášení odpadků, praní a převlékání lůžkovin, snídaně apod.	POZEMEK V NÁRODNÍM PARKU Vlastníte pozemek, který se nachází v národním parku v zóně přírodě blízké? Nově si v daňovém přiznání můžete uplatnit nárok na osvobození, protože dochází k rozšíření osvobození od daně z pozemků chráněných podle předpisů o ochraně přírody a krajiny.

Podrobnější informace získáte na www.financnisprava.cz

V jakých případech změny zohledníme za vás?

ZVÝŠENÍ SAZEB DANĚ Sazby daně z pozemků, staveb a jednotek se průměrně zvýší o 80 %. Finanční úřad daň přepočítá dle nových sazeb a novou výši daně vám sdělíme na konci dubna či v průběhu května.	ZMĚNA KOEFICIENTŮ Výši daně z nemovitých věcí může ovlivnit obec stanovením či změnou koeficientu prostřednictvím obecně závazné vyhlášky. Finanční úřad daň přepočítá dle nových koeficientů a novou výši daně vám sdělíme na konci dubna či v průběhu května.	BUDOVA PRO RODINNOU REKREACI Budova pro rodinnou rekreaci a budovy tvořící jejich příslušenství se nově zdaňují podle údajů zapsaných v katastru nemovitostí. Pokud máte budovu pro rekreaci takto zapsanou v katastru nemovitostí, ale v daňovém přiznání byla uvedena jinak [typicky jako obytný dům (H) z důvodu trvalého bydliště], bude provedena změna sazby daně na budovu pro rodinnou rekreaci (J). Finanční úřad provede změnu sazby a novou výši daně vám na konci dubna či v průběhu května Pokud máte budovu pro rekreaci takto zapsanou v katastru nemovitostí a zároveň ji tak přiznáváte v daňovém přiznání (J), nebo pokud vlastně rodinný dům či stavbu neevidovanou v katastru nemovitostí, které užíváte pro rekreaci, nic se pro vás nemění.	PŘÍSLUŠENSTVÍ K BUDOVÁM PRO RODINNOU REKREACI Obdobně jako u budov pro rodinnou rekreaci dochází ke změně sazby daně i u budov tvořících k nim doplňkovou funkci. Pokud vlastníte budovu tvořící příslušenství k budově pro rekreaci zapsané v katastru nemovitostí, ale v daňovém přiznání jste ji uváděli jinak [typicky jako příslušenství k obytnému domu (I)], bude provedena změna sazby daně na budovu tvořící příslušenství k této budově (K). Finanční úřad provede změnu sazby a novou výši daně vám sdělíme na konci dubna či v průběhu května.
SKLÁDKA ODPADU A ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ Nově zaniká osvobození a dochází ke zdanění pozemků a staveb sloužících výlučně odpadovému hospodářství. Finanční úřad ukončí osvobození a novou výši daně vám sdělíme na konci dubna či v průběhu května.	OSTATNÍ NEVYUŽITELNÁ PLOCHA (W) Pozemky ostatních ploch, které jsou v katastru nemovitostí zapsány jako neplodná půda, mez, stráž, zamokřená plocha a zeleň, mají nově nižší sazbu daně, a to 0,08 Kč za 1 m ² . V daňovém přiznání budou značeny (W). Finanční úřad daň přepočítá dle nové sazby a novou výši daně vám sdělíme na konci dubna či v průběhu května.	RYBNÍK K INTENZIVNÍMU A PRŮMYSLOVÉMU CHOVU Rybník k intenzivnímu a průmyslovému chovu ryb nebude od roku 2024 předmětem daně. Finanční úřad vyjme tyto rybníky z vyměření daně na rok 2024, daň přepočítá a novou výši daně vám sdělíme na konci dubna či v průběhu května.	

Podrobnější informace získáte na www.financnisprava.cz

V Ostravě dne 18. ledna 2024
Ing. Petra Homolová
tisková mluvčí finančního úřadu

KOMUNITNÍ CENTRUM LODĚNICKÝ PARNÍK

Komunitní centrum Loděnický Parník zahájilo svou činnost v březnu 2023. Ještě neuplynul ani rok od zahájení provozu a za námi je spousta zajímavých akcí a aktivit.

Ruku v ruce se zahájením provozu centra došlo ke znovuzprovoznění hospůdky v Loděnici. Parník otevřel dveře nám všem a od té doby se snažíme ladit nabídku podle všech vašich přání. Nestydíme se ovšem říct, že ne všem jsme schopni vyhovět. Současně také nabídku rozšiřujeme nejen o naše bláznivé nápady, ale také hledáme možnosti k naplnění vašich snů. Přáli jste si, a proto čepujeme Radegast 10° a 12°, v letním období pak také čepovaný Birell Pomelo&Grep, děláme domácí limonádu, máme čepovanou Kofolu a rádi bychom také zkusili nabídnout pивní speciály.

V letním období jsme stihli uspořádat dětskou diskotéku, směnárnu oblečení, moderně pojmenovanou „Swap“, a odpoledne míchaných drinků. Tyto aktivity chceme opět zopakovat. Na podzim jsme měli degustaci vín a floristické tvoření, ze kterého si každá účastnice odnesla krás-

ný podzimní věnec. Dovedli jsme zajistit kurzy angličtiny pro děti i dospělé, abyste nemuseli za vším do města. Ve spolupráci s místní knihovnou jsme v Parníku uspořádali pískohrani pro děti, které si to náramně užily a také mikulášskou nadílku. Obě tyto aktivity byly ze strany knihovnice Marcely Dudysové skvěle zvládnuté a těšíme se na další společné projekty. Rozhodli jsme se také otevřít na Štědrý den a hosté byli příjemně potěšeni. Dokonce jsme dostali darem i vánoční stromeček s ozdobami nebo set top box, abychom se mohli dívat nejen na sportovní přenosy, ale i na spoustu dalšího. Další akcí, v roce 2023 poslední, bylo setkání nadšenců motorek československé výroby, které se konalo 29. prosince, kdy nás navštívilo asi 20 jezdců.

V příštím roce připravujeme dílničky pro děti, kvízy, degustace a samozřejmě rádi zrealizujeme také vaše nápady. Jsme komunitní centrum, a tak je hlavně na vás, co se tady bude dít. Pokud budete chtít, můžete po domluvě uspořádat v Parníku svou soukromou akci (například oslavu narozenin nebo firemní večírek).

Snažíme se také spolupracovat a vycházet si vstříc s ostatními místními spolky. Samozřejmostí pro nás je v době konání jiné akce zavřít a nechat prostor jinému spolku, případně podat pomocnou ruku.

Obrovské díky patří obci Holasovice, která nás v mnohém podporuje, pomáhá nám a má zájem, abychom mohli fungovat. Děkujeme také majiteli objektu ZD Hraničář za podporu z jejich strany.

V roce 2024 chceme rozšířit aktivity i základnu našich členů. Hledáme tedy zájemce, kteří by se rádi přidali a připravovali s námi další činnosti – ať už realizovali své nápady nebo nám pomáhali s realizací našich bláznivých nápadů. Zájemci se mohou hlásit osobně, telefonicky (723 547 735 Romana Potužníková) nebo na emailu lodenican@gmail.com.

Za spolek Loděničan z.s.
Předsedkyně spolku
Ing. Romana Potužníková DiS.



PŘEDVÁNOČNÍ POSEZENÍ S BABIČKAMI V LOŤCE

Adventní atmosféra v mateřských školách je vždy radostná a pro děti svým způsobem tajemná. Rodina, hezké mezilidské vztahy a úcta ke starším mají v mateřině Loďka velkou váhu a jsou stěžejní ve všech oblastech vzdělávání po celý rok. Děti naší školky často mluví o svých babičkách a zážitcích s nimi, a tak vznikl nápad pozvat letos před Vánoci do Loďky babičky na návštěvu.

Setkání bylo veselé a příjemné. Po přivítání a krátkém úvodním vystoupení a představení jednotlivých dětí nastalo společné zpívání koled, zdobení perníčků a tvoření. Následně jsme si u kávy a vánočního čaje, který jsme s dětmi ráno

připravili, všichni v přátelském duchu poklábosili a pohráli.

Děti byly nadšené, že mohly babičkám ukázat vše, co se jim ve školce líbí, kde mají své místočko a oblíbené hračky, a dokonce i děti, které na setkání svoji vlastní babičku mít nemohly, si nějakou tu babičku našly, což bylo kouzelné. Děkujeme tedy vzácné návštěvě, že dětem i nám zpříjemnila předvánoční čas a doufáme v další milé setkání někdy příště.

Text: Radka Karli
Foto: Jana Bajerová



CESTOVATELSKÁ PŘEDNÁŠKA
JANA A VLADIMÍR POULÍKOVI

ALBÁNIE

tak trochu jiná Evropa



Vydejte se s námi na měsíční putování do země, která hrdě brání své tradice a jen těžko se zbavuje své špatné pověsti. Do země plné kontrastů, jejíž vládci v ní během mnoha staletí zanechali své stopy. Do země chaosu, ve které platí síla vyřčeného slova a smlouva je uzavřena pouhým podáním ruky. Poznejte Albánce jako národ na svou vlast nesmírně hrdý, jako národ přátelský, temperamentní a pohostinný. A pokud vás pozvou k sobě domů? Už dávný zvyk jim velí, že jako host budete pod jejich ochranou. Protože jak sami Albánci praví: "Můj dům patří Bohu, potom mému hostu a pak teprve mně."

pondělí 18. 3. 2024
17.30 hodin
Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

vstupné 30 Kč
rezervace míst do 14. 3. 2024
osobně v půjčovně, tel.: 595 172 539,
e-mail: knihovna@obecholasovice.cz



LITERÁRNÍ KAVÁRNA
19. 2. 2024, 16 - 17.30 hodin
společenský salonek I. patro
Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

literární kavárna
vstupné dobrovolné : -)
v knihovně

pondělí 19. 2. 2024
16-17.30 hodin
společenský salonek
I. patro
Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

Menu

- představení knižních novinek
- předčítání z vybraných knih
- tipy na dobré knihy
- káva a moučník pro dobrou pohodu

VELIKONOČNÍ VÝTVARNÍČKA PRO DĚTI
21. 3. 2024, 15 - 17 hodin
Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

VELIKONOČNÍ
výtvarná dílnička pro děti

čtvrtek
21. 3. 2024
15-17 hodin

- výroba košíčku na perníčky
- zdobení perníčků - cena 10 Kč/1 ks

Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice

	Místní knihovna Pavla Křížkovského Holasovice	Místní knihovna Loděnice	Místní knihovna Kamenec	Místní knihovna Štěplovec
--	---	--------------------------	-------------------------	---------------------------

PROVOZNÍ DOBA - ŠKOLNÍ ROK				
pondělí	13-17.30	16.30-18.30	zavřeno	17-19
úterý	9-11 a 12-15	16.30-17.30	zavřeno	zavřeno
středa	zavřeno	zavřeno	zavřeno	zavřeno
čtvrtek	9-11 a 12-17	zavřeno	zavřeno	zavřeno
pátek	zavřeno	zavřeno	17-19	zavřeno

PROGRAM KINA HOLASOVICE

PROMÍTACÍ DEN V KAŽDOU STŘEDU OD 18 HOD.

ÚNOR 2024

PERINBABA A DVA SVĚTY

Středa 7. 2. 2024, v 18:00 hod., pohádka, Slovensko mládeži přístupný, mluven česky, délka 107 min.

Hlavní postavou filmu je Lukáš, syn Alžběty a Jakuba z kultovní pohádky. Rozhodne se vydat do světa na zkušenou. Touží najít pravou lásku a své vlastní štěstí. Od počátku jeho putování mu tu a tam pomůže najít správnou cestu hodná Perinbaba, zatímco smrtka Zubatá se mu snaží škodit a klade mu do cesty nebezpečné nástrahy.

ARISTOKRATKA VE VARU

Středa 14. 2. 2024, v 18:00 hod., komedie, ČR/SR mládeži přístupný, mluven česky, délka 99 min.

Hrabě Frank Kostka, jeho žena Vivien a jejich dcera Marie žijí na svém rodovém zámku Kostka. Udržovat zámek v chodu jim pomáhá hospodyně paní Tichá, údržbář Krása a komorník Josef. Frank je ovšem v koncích, není dost peněz ani na výplaty, ani na potřebné opravy. A právě v tu chvíli se objeví dcera právníka Bendy - Deniska, která rozvíří poklidné vody rodového sídla...

PAN BLAKE K VAŠIM SLUŽBÁM!

Středa 21. 2. 2024, v 18:00 hod., komedie/drama, Francie mládeži přístupný, mluven francouzsky s českými titulky, délka 110 min.

Vyžehlit noviny, nakrmit kočku, donést snídani, obsloužit panstvo a jeho hosty. Pro pravého komorníka to není žádný problém, ale Andrew Blake tak úplně komorníkem není. Ve skutečnosti je britským podnikatelem, který na francouzské panství přijel původně jako host. To se ale nikdo nesmí dozvědět!

VYNÁLEZCE

Středa 28. 2. 2024, v 18:00 hod., animovaná komedie, FR/USA/Irsko, mládeži přístupný, mluven česky, délka 100 min.

Ponořte se do světa nenasytně zvědavého vynálezce a umělce Leonarda da Vinci. Ten přichází na královský dvůr experimentovat s lidským tělem, stavět létající stroje, obrněná vozidla a další fantastické vynálezy. Našeho superhrdinu čeká nejen napínavé dobrodružství, ale také osudové setkání s odvážnou princeznou Margaritou.

OBSAH ZPRAVODAJE OBCE HOLASOVICE

01/2024, ROČNÍK 34

Zprávy z obce
strana 02 - 03

Plán zasedání Zastupitelstva
strana 04

Tříkrálová sbírka
strana 04

Mikulášská nadílka
strana 05

Výroční schůze SDH Holasovice
strana 05

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj
strana 06 - 07

Setkání seniorů v Kamenci
strana 07

Komunitní centrum Loděnický Parník
strana 08 - 09

Předvánoční posezení s babičkami v Lodči
strana 10

Akce v Místní knihovně
P. Křížkovského Holasovice
strana 11

program kina Holasovice
strana 12



Josef Strnadel
756 42 Choryně 148
www.ramos.cz
602 730 148



VÝKUP SUROVÝCH KŮŽÍ

KRÁLIČÍCH – 20 Kč/Ks +18dkg
15 Kč/Ks -18dkg
10 Kč/Ks -10dkg

HOVĚZÍCH - ČERSTVÝCH
KOŽEŠINOVÝCH A OSTATNÍCH

ČINĚNÍ, PRODEJ, ŠITÍ A OPRAVY VÝROBKŮ Z KŮŽE A KOŽEŠIN

Firma RAMOS provede pravidelný výkup surových kůží
- příjem zakázek na činění, preparace, šití a opravy kožešin

ROZPIS VÝKUPŮ KŮŽÍ NA ROK 2024

LODĚNICE, U KAPLE 17:05 - 17:10
HOLASOVICE, OÚ 17:15 - 17:20
NEPLACHOVICE, OÚ 17:25 - 17:30

9. února, 15. března, 19. dubna, 24. května,
2. srpna, 6. září, 11. října, 15. listopadu, 20. prosince